



Moste—Polje

OBETA SE PESTRA KULTURNO-PROSVETNA DEJAVNOST

Zveza kulturno-prosvetnih organizacij občine Ljubljana — Moste — Polje vključuje naslednje dejavnosti: knjižnico, glasbeno šolo, šolska kulturna društva, amaterske gledališke skupine, kinematografe, sekcijo likovnikov in glasbenikov s pevskimi zbori, pihalni orkester vevške papirnice, harmonikarski orkester glasbene šole in harmonikarski orkester mladih iz Dolskega.

V preteklih treh letih je kulturno in prosvetno življenje občine dobilo širok razmah z novo nastalo kulturno skupnostjo. Dosegli so lepe rezultate in priznanja ne samo v občini, temveč tudi zunaj nje. Tudi za letošnje leto predvidevajo precej uspehov na tem področju.

Moščanska knjižnica, ki se vključuje v načrt splošnoizobraževalnega knjižničarstva ljubljanske regije, je trenutno zelo na tesnem. Za veliko knjig nimajo prostora na knjižnih policah. Upanja, da bi dobili prostore v moščanskem družbenem centru, ni več. Je pa izdelan idejni načrt za pripravo pionirskega oddelka v Mostah, dokler ne bo zgrajena nova matična knjižnica. Prva možnost naj bi bila v prostorih nekdanje vojašnice na Zaloški cesti nasproti bencinske črpalke, druga pa v bodočem Štepanjskem naselju. Selili bodo tudi podružnično knjižnico v Polju, kjer bodo dobili čitalnico in pionirski oddelk z vsemi drugimi oblikami literarne vzgoje (pravilnične ure, literarni kviz in šolske ure v knjižnici).

Lani so bile v Jelovškovi galeriji štiri razstave in vsaka je bila odprta po mesec dni. Program za letošnje leto obsega: skupinsko

razstavo komisije, povabilo Francetu Slani, Kiaru Mešku, skupini samorastnikov amaterjev in morda tudi kakšna samostojna razstava.

Marija Urbančič, učiteljica na moščanski glasbeni šoli je povedala, da bodo v aprilu organizirali revijo pevskih zborov. Priprave so že v teku.

Na IV. gimnaziji Moste vodi že nekaj let profesorica Helena Potokarjeva dramski krožek. Ob koncu letošnjega šolskega leta se nameravajo predstaviti z antičnim tekstom, Aishilovim Vklenjenim Prometejem.

Vevški pikalni orkester je lani na republiškem tekmovanju zasedel 4. mesto. Poleg domačih prireditev imajo v načrtu še nekaj gostovanj v tujini, odpraviti pa se nameravajo tudi na Reko, da bi se pobratili z reškimi pihalnim orkestrom.

Program za amatersko dejavnost za letošnje sezono še ni dokončno izdelan. Dve skupini iz Zaloğa in Zadvoja ponavljata svoji lanski predstavi. Letos pa se nameravajo potruditi, da bi poleg kvalitete uspeli predstaviti tudi scensko primerno opremiti.

Kulturna akcija Zveze kulturno-prosvetnih organizacij, ki so jo sprožili v mestu, je bila po novem letu prenešana na občinske zveze. ZKPO Moste — Polje ima program že določen. Med prvimi bodo nastopili operni solisti in gledališki igralci v skoraj vseh krajih občine in po tovarnah, zatem pa bodo izmenoma še lutkovne predstave, nastopi pevskih zborov, folklore, zabavnih orkestrom itd.

Vič—Rudnik

GRADILI BODO SOLIDARNOSTNA STANOVANJA

Letos bodo v viški občini začeli z gradnjo dveh stanovanjskih blokov s po 60 stanovanji. Zgrajena bosta iz sredstev solidarnostnega sklada na območju Ljubljanskega festivala (v KS Kolesarja). Tu je sedaj barakarsko naselje, kjer v skrajno neprimernih razmerah živi blizu 40 družin. Sama gradnja naj bi se začela v juniju, prvi stanovalci pa bi se lahko vselili spomladi prihodnjega leta.

Šiška

ROŽNIK NI OGROZEN

Zaradi vse pogostejših pri-pomb in množičnega negodovanja posameznikov, sprehajalcev in ljubiteljev narave zaradi načrtov Skakalnega centra Mostec, je bilo izrečenih že veliko nelogičnih in nekritičnih ocen. Predvsem pa se je negodovanje razmahnilo ob novici, da bo SSK Ilirija začel graditi v neposredni bližini štirih plastičnih skakalnic, ki so, mimogrede povedano, edinstven objekt v Jugoslaviji in celo v Evropi, še 100-metrsko skakalnico. Tako velik objekt bi po mnenju kritikov okolico bistveno spremenil, glede na višino in položaj Rožnika bi ga bilo težko uskladiti z okoljem. Skratka, porušilo bi se ekološko ravnotežje, Rožnik bi izgubil svoj čar in mikavnost, množični nedeljskih in ostalih izletnikov pa bi bila s tem prizadejana velika škoda.

Ob vsem tem se povsem logično postavlja vprašanje, ali bi res prišlo do škode, porušenega ekološkega ravnotežja, ali bi nov objekt res spremenil podobo Rožnika, ki se vsaj enkrat ne more pohvaliti z kdove kakšno urejenostjo. Vejevje in druga navlaka leži razmetana med drevjem kot v vseh drugih gozdovih, ki pa nimajo priznanega statusa sprehajališča za množično rekreacijo.

Mesto, na katerem je predvidena lokacija nove 100-metrške skakalnice, je, po besedah predsednika gradbenega odbora Vladimirja Brasa, zanemarjeno, močvirnato, drevje skoraj 70-odstotno uničeno in v tem predelu Rožnika le težko srečaš sprehajalca.

»Naš poseg v naravo,« je nadaljeval Vladimir Bras, konstruktor skakalnic v Mostecu, »ne bi porušil ekološkega ravnotežja, niti ne bi bistveno spremenil okolice Rožnika. Naš načrt je tak, da bi skakalnico funkcionalno čim bolj vključili v okolje, zelene površine pa ne bi izgubile, kot se bojijo nekateri.«

Polhograjski Dolomiti poslej krajinski park

Pred tremi leti je krajevna skupnost Topol v šišenski občini na svojo pobudo sprožila vzmet za pripravo urbanističnega načrta bodočega krajinskega parka Polhograjski Dolomiti Pobuda je nalezela na široko odobravanje. Kmalu potem je skupščina občine Šiška naročila ljubljanskemu urbanističnemu zavodu in republiške-mu zavodu za spomeniško varstvo, da pripravita ustrezno urbanistično dokumentacijo, na osnovi katere bi začeli postopoma spreminjati Dolomite v krajinski park. Urbanisti in umetnostni zgo-dovinarji so ob tej nalogi povedali:

Polhograjske Dolomite bi morali kot naravno okolje ohraniti za mirno, množično rekreacijo, pri tem pa ne bi smeli pozabiti na obvarovanje razmerij med kmetijstvom, gozdarstvom, turizmom in varstvom kulturne krajine. Predlagali so, da bi v ožjem, torej v zavarovanem območju krajinskega parka, sedanje kmetije sproti prilagajali potrebam in jih po potrebi tudi razvijali, v širšem območju pa so si načrtovalci zamislili 13 počitniško-stanovanjskih zazidalnih »otokov« in 10 turistično-rekreacijskih centrov.

Med centri naj bi bili poleg Topola-Katarine in Poljan še Polhov Gradec in Črni vrh. Gradnja centrov, ki bodo v zaokrožni celoti tvorili krajinski park Polhograjski Dolomiti, bo potekala pod strokovnim in inšpekcijskim nadzorstvom.

V bodočem krajskem parku je predvideno vse, kar sodi k sodobnemu množičnemu turizmu, od krožne ceste Polhov Gradec—Gorenja vas—Skofja Loka—Polhov Gradec, do cele vrste športno rekreacijskih objektov in igrišč.

O urbanističnem načrtu krajinskega parka Polhograjski Dolomiti pa bodo morale dati zadnje uradno besedo tri občinske skupščine v prihodnjih mesecih. Tako dolgo, dokler ne bodo potrjene oziroma ustanovljene po občinah zemljiške skupnosti, saj je za urbanistično dokumentacijo o ure-ditvi krajinskega parka Polhograjski Dolomiti potrebno samo še njihovo skupno soglasje, bo treba, žal, še počakati.

Kakšne integracijske vezi se spletajo

Po sprejemu ustavnih dopolnil in objavi osnutkov nove zvezne in republiške ustave se je zanimanje za integracijsko povezovanje organizacij združenega dela ponovno močno povečalo, poudarja svet za gospodarstvo naše občine.

Te težnje se kažejo v treh smereh:

v smeri dolgoročnega poslovnotehničnega in poslovno-financičnega sodelovanja, zlasti trgovine z industrijo;

v smeri združitve delovnih organizacij (manjših in srednje velikih) v večje organizacije združenega dela, v katerih se organizirajo kot temeljne organizacije združenega dela;

v smeri združevanja organizacij združenega dela v razne oblike sestavljenih organizacij združenega dela, poslovne skupnosti itd.

Integracijske oblike so odvisne predvsem od specifičnosti posameznih področij in konkretnih potreb po združevanju posameznih temeljnih organizacij združenega dela.

Uresničevanje ustavnih dopolnil v organizacijah združenega dela in ustanavljanje temeljnih organizacij združenega dela v nekaterih organizacijah združenega dela je začasno sicer nekoliko zavrlo integracijske procese, vendar je ta pojav razumeti kot posledico določenih težav in poblemov, ki jih imajo nekatere organizacije združenega dela pri razdelitvi sredstev med posamezne temeljne organizacije združenega dela.

Deloma že v preteklem pa tudi v letošnjem letu tečejo pogovori o povezavah nekaterih podjetij iz različnih panog:

DOM-EXPORT

— predvidena ožja povezava z izdelovalci predmetov domače obrti v družbenem sektorju (npr. s proizvajalci preprog v SR Makedoniji in proizvodnim podjetjem za domačo in umetno obrt iz Prištine).

AVTOTEHNA

— združitev s Kovinarsko, Vrhnika.

GOSTINSKO PODJETJE »LJUBLJANA«

— združitev z več sorodnimi organizacijami združenega dela v Ljubljani in Trbovljah.

HOTEL UNION

— združitev s Kompasom, Ljubljana.

SLAŠČICARSKO PODJETJE »KONDITOR«

— združitev s slaščičarskim podjetjem »Bežigrad« in obrtnim podjetjem »Sport«.

OBRTNO PODJETJE TEŽMER

— združitev s »Tehtnico« Kranj.

OBRTNO PODJETJE DIMNIK

— združitev z Dimnikarskim podjetjem Ljubljana.

Za nadaljnji in usklajenejši razvoj gospodarstva v občini Ljubljana Center je zlasti pomembna tendenca mesebojnega združevanja manjših trgovskih in obrtnih delovnih organizacij v organizacije združenega dela, ki bodo z združenimi sredstvi postale poslovno in konkurenčno sposobnejše za premagovanje občasnih finančnih oziroma proizvodnih težav in problemov ter s skupno ustvarjenimi večjimi sredstvi lahko več prispevale za modernizacijo in razvoj trgovske mreže oziroma večjo specializacijo in optimizacijo proizvodnje.

Vidni tokovi integracijskih povezav se kažejo tudi v ožjih trajnih povezavah velikih trgovskih, zlasti zunanjetrgovinskih podjetij s proizvodnimi organizacijami združenega dela ter mesebojne združitve gostinskih in turističnih delovnih organizacij.

Obiskali smo vzgojni zavod Janeza Levca



Vzgojni zavod Janeza Levca je edina ustanova za šolanje in usposabljanje duševno prizadetih otrok v Ljubljani. Zal so njegove kapacitete nezadostne. Za mestno področje bi bili v bližnji bodočnosti potrebno narediti vsaj tole:

Zgraditi poleg obstoječe zavodske zgradbe vsaj še eno posebno osnovno šolo za 240 duševno prizadetih učencev. Ob obstoječi zavodski stavbi bi morali zgraditi učno vzgojno delavnico — konferenca za rehabilitacijo invalidnih oseb SR Slovenije je že priporočila novo gradnjo. Tudi oddelke za delovno usposabljanje v stari šolski zgradbi v Jaršah je treba dopolniti z učno delavnico.

Vzgojni zavod praznuje letos 60-letnico svojega dela. Ob tej priložnosti smo ga obiskali in se marsikaj pogovorili. Več o tem v prihodnji številki!